НАШИ ТАЛАНТЛИВЫЕ ЗЕМЛЯКИ

В Москве открылась Казахская декада литературы и искусства, в которой принимают участие лучшие творческие силы нашей республики. Они продемонстрируют зрелость и расцвет казахского советского искусства, литературы, музыки, балета, театрального и оперного искусства. В декаде примут участие и земляки-актюбинцы — танфилармонии областной повшица Зямзям Кужамуратова и певец шофер колхоза имени Ильича Ключевого района Байназар Конурба-

Зямзям Кужамуратова талантливая исполнительница казахских народных танцев. Она закончила театральное училище, давно работает на сцене. Зямзям Кужамуратова профессиональная артистка, ее четкое, грациозное исполнение народных танцев всегда пользуется у зрителей большим успехом. На декаде Кужамуратова выступит в составе ансамбля народной артистки Казахской ССР Шары.

25-летний Байназар Конурбасов добился участия в декаде благодаря своей активной и успешной творческой работе в художественной самодеятельности. У него сильный и приятный тенор с лирическим оттенком. /Байназар любил петь с малых лет. После окончания 7 класса он часто выступал в составе концертной бригады, которая обслуживала в период летних работ тружеников полей. Сельские зрители тепло встречали юного певца, мастерски исполнявшего народные песни «Кара торгай», «Сырымбет», Учителем его в это время был заслуженный артист Казахской ССР Жусинбек Турсынов.

19-летним юношей Конурбасов был призван в ряды Советской Армии. И там он не оставил пения. Его приняли в самодеятельный кол-

лектив Амурской флотилии, где молодой певец стал ведущим солистом. На армейской сцене он исполнял арии Шеге из оперы «Кыз Жибек», Аскера из музыкальной комедии «Аршин мал алан». песню



Раджа из индийского фильма «Бродяга». Участники флотской самодеятельности прозвали Байназара в шутку «наш Бейбутов».

Но молодой певец не довольствовался достигнутым. Он расширял свой репертуар, совершенствовал мастерство. Ему помогал концертмейстер вокальной группы, баянист Николай Андреев. Под его аккомпанемент Байназар исполнял «Песню мефтяника» Кулиева, «Песню молодых студентов» Байкадамова, лирическую «Звезда моих полей» Новикова. На одном из концертов Конурбасов в дуэте с однополчанинов Василием Султановым исполня
Мы, актюбини ставители нашей ступать на сцен ров перед требов ми. Больших усп Кужамуратова и басов!

Т. На снимке: Б. няет казахскую няет казахскую «Шанибаяу»,

где ли «Песню дружбы» из кинофильма «Далекая невеста». Зрители застаисвили молодых певцов повторить песню несколько раз.

В ноябре 1956 года Байназар вернулся в родной колхоз, стал работать шофером, активно участвовать в самодеятельных коллективах в областного Дома культуры. На областном фестивале молодежи он выступил с большим успехом и был послан в качестве участника на республиканский фестиваль. Здесь на конкурсе вокалистов он завоевал звание лауреата Всеказахского фестиваля молодежи и принимал участие на Всесоюзном конкурсе певнов

Нынешним летом в столице нашей республики состоялся смотр по выявлению лучших исполнителей, которые должны были поехать на декаду в Москву. В числе участников смотра быт и шофер Байназар Конурбасов. Молодой человек завоевал граво быть участником декады. Перед поездкой в Москву певец гусоводством преподавателя Алматинской консерватории имени Курмангазы, заслуженного артиста Казахской ССР Бекена Жилсбаева.

Творческий путь Байназара Конурбасова — яркий пример того, какие широкие дороги открыты в нашей стране перед народными талантами.

Мы, актюбиниы, рады, что представители нашей области будут выступать на спенах столичных театров перед требовательными эрителями. Больших успехов вам, Зямзям Кужамуратова и Байназар Конурбасов!

т. КАЛМУХАНОВ.

На снимке: Б. Конурбасов исполняет казахскую народную песню «Шанибаяу»,

Актюбинская правда

г. Антюбинен

9 3 AEK 1958